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Substituindo em IlI

-4-62=-6
-6z=-6+4
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Z=2/6
Z=1/3
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X=1-1=0
Vetor solugdo (0, -2/3, 1/3)

50. (CASAN — Técnico de Laboratério — INSTITUTO AOCP/2016)
Um empresario, para evitar ser roubado, escondia seu dinheiro no
interior de um dos 4 pneus de um carro velho fora de uso, que man-
tinha no fundo de sua casa. Certo dia, 0 empresario se gabava de
sua inteligéncia ao contar o fato para um de seus amigos, enquanto
um ladrdo que passava pelo local ouvia tudo. O ladrao tinha tem-
po suficiente para escolher aleatoriamente apenas um dos pneus,
retirar do veiculo e levar consigo. Qual é a probabilidade de ele ter
roubado o pneu certo?

(A) 0,20.

(B) 0,23.

(C) 0,25.

(D) 0,27.

(E) 0,30.

Resposta: C.

A probabilidade é de 1/4, pois o carro tem 4 pneus e o dinheiro
estd em 1.

1/4=0,25

51. (PREF. DE PAULINIA/SP — Guarda Municipal - FGV/2015)
Um ciclo completo de um determinado semaforo é de um minuto
e meio. A cada ciclo o seméaforo fica vermelho 30 segundos, em
seguida fica laranja 10 segundos e, por fim, fica verde 50 segundos.

Escolhido um instante de tempo ao acaso, a probabilidade de
que neste instante de tempo o seméaforo NAO esteja fechado, isto
é, NAO esteja vermelho, é:

(A) 1/9;

(B) 2/9;

(C) 1/3;

(D) 4/9;

(E) 2/3.

Resposta: E.

MATEMATICA
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Sdo 60 segundos (10+50) de 90 segundos ( 1 minuto e meio)
que ele nao fica vermelho.
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52. (TCE/RN - Assessor de Informatica — CESPE/2015) Para fis-
calizar determinada entidade, um 6rgdo de controle escolhera 12
de seus servidores: 5 da secretaria de controle interno, 3 da secre-
taria de prevencgao da corrupgao, 3 da corregedoria e 1 da ouvido-
ria. Os 12 servidores serdo distribuidos, por sorteio, nas equipes A,
B e C; e cada equipe serd composta por 4 servidores. A equipe A
sera a primeira a ser formada, depois a equipe B e, por ultimo, a C.

A respeito dessa situac¢do, julgue o item subsequente.

A probabilidade de um servidor que nado for sorteado para inte-
grar a equipe A ser sorteado para integrar a equipe B é igual a 0,5.

() Certo () Errado

Resposta: certo
Como ja foram 4 servidores, sobraram 8
E sdo formados sempre por 4

53. (CIS-AMOSC/SC — Auxiliar Administrativo— CURSIVA/2015)
Numa caixa sdo colocadas 12 bolas pretas, 8 bolas verdes e 10 bolas
amarelas Retirando-se ,ao acaso uma bola dessa caixa, determine a
probabilidade de ela ser preta?

(A) 40%

(B) 45%

(C) 30%

(D) 35%

Resposta: A.
Total de bolas:30
Bolas pretas:12

1
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54, (COLEGIO PEDRO Il — Técnico em Assuntos Educacionais —
ACESSO PUBLICO/2015) Carlos realizou duas reunides pedagdgicas
com os professores, uma para professores do ensino fundamental
(EF) e a outra para professores do ensino médio (EM). Apenas 20
dos 50 professores do EF previstos compareceram a reunido. Ape-
nas 10 dos 30 professores do EM previstos compareceram a reu-
nido. Alberto e Bruna sdo, respectivamente, professores de EF e EM
previstos para participarem da reunido. Qual a probabilidade de os
dois terem faltado a reuniao?

(A)0,4

() 0,2

(€)o,3
(D)0,5
() 0,6




Média dos 3

60. (CNMP - Analista do CNMP — FCC/2015) Analisando a
guantidade diaria de processos autuados em uma reparticdao publi-
ca, durante um periodo, obteve-se o seguinte grafico em que as co-
lunas representam o nimero de dias em que foram autuadas as res-
pectivas quantidades de processos constantes no eixo horizontal.

Humem
de dias

T o e

| R ——
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w1 1 -1 1

a 1 2 3 e 8 L

Cuantidade de processos

A soma dos valores respectivos da mediana e da moda supera
o valor da média aritmética (quantidade de processos autuados por
dia) em

(A) 1,85.

(B) 0,50.

(C) 1,00.

(D) 0,85.

(E) 1,35.

Resposta: E.
Sendo os numeros: x1, x2, x3, x4, x5
Média dos dois primeiros

x1 + x2
— = 16
X1+x2=32
sl +x2+ 23+ x4+ x3 _
= =
32+ x3 + x4 +x3 _
z =
X3+x4+x5+32=95
X3+x4+x5=63
Média dos 3
63 — 1
T =2

Moda é 2, pois é o que tem maior quantidade de processos
Mediana: (2+3)/2=2,5

_ 0-304+1-4542-75+3-60+4-45+5-30+6-15 795 -
: 300 “300

Mediana+moda-média: 2+2,5-2,65=1,85

MATEMATICA
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61. (BRDE - Assistente Administrativo — FUNDATEC/2015) As-
sinale a alternativa que representa a nomenclatura dos trés graficos
abaixo, respectivamente.
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GRAFICO 1

Cia. Rio do Sul- Destino das Vendas -2012
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(A) Grafico de Setores — Grafico de Barras — Grafico de Linha.
(B) Gréfico de Pareto — Gréfico de Pizza — Grafico de Tendéncia.
(C) Gréfico de Barras — Grafico de Setores — Grafico de Linha.
(D) Gréfico de Linhas — Grafico de Pizza — Grafico de Barras.

(E) Grafico de Tendéncia — Grafico de Setores — Grafico de Li-
nha.

Resposta: C.

Como foi visto na teoria, grafico de barras, de setores ou pizza
e de linha




68. (EMDEC - Assistente Administrativo — IBFC/2016) Paulo
vai dividir RS 4.500,00 em partes diretamente proporcionais as ida-
des de seus trés filhos com idades de 4, 6 e 8 anos respectivamente.
Desse modo, o total distribuido aos dois filhos com maior idade é
igual a:

(A) R$2.500,00

(B) R$3.500,00

(C) RS 1.000,00

(D) R$3.200,00

Resposta: B.

A+B+C=4500
4p+6p+8p=4500
18p=4500

P=250
B=6p=6x250=1500
C=8p=8x250=2000
1500+2000=3500

69. (CASAN - Advogado — INSTITUTO AOCP/2016) Trés pesso-
as investiram certo capital para a abertura de uma lanchonete. O
sdcio A investiu R$12 000,00, o sécio B investiu R$18 000,00 e o s6-
cio C investiu R$30 000,00. Ao fim de dois anos, perceberam que se-
ria possivel fazer uma retirada de R$420 000,00. Sabendo que cada
sécio recebeu uma parte desses R$420 000,00 e que essa parte era
diretamente proporcional ao seu investimento, o sécio C recebeu

(A) R$126 000,00.

(B) R$84 000,00.

(C) R$42 000,00.

(D) R$210 000,00.

(E) R$300 000,00.

Resposta: D.
12000p+18000p+30000p=420000
60000p=420000

pP=7

C=30000p=30000x7=210000

70. (CODAR - Recepcionista — EXATUS/2016) Jair ird distribuir
a quantia de RS 639,00 entre seus trés sobrinhos, chamados Zito,
Tiago e Ariel, na proporg¢do inversa de suas idades. Sabe-se que Zito
tem 7 anos, que Tiago tem 5 anos, e que Ariel tem 3 anos. Assim, é
correto afirmar que:

(A) Ariel recebera menos de 100 reais.

(B) Tiago e Zito, juntos, receberdo menos da metade da quantia
distribuida por Jair.

(C) Tiago receberd RS 198,00.

(D) Ariel recebera RS 315,00.

Resposta D.
A B

C
11771
7 5 3
A+B+C=639

MATEMATICA

LPE N e
P TP T3P =
Mmc(7,5,3)=105

15p +21p + 35p

105
71p=67095
P=945

639

A=1/7p=945/7=135
B=1/5p=945/5=189
C=1/3p=945/3=315

71. (TRT 92 REGIAO/PR — Técnico Judicidrio — FCC/2015)Para
proceder a fusdo de suas empresas, os proprietdrios A, B e C de-
cidem que as partes de cada um, na nova sociedade, devem ser
proporcionais ao faturamentos de suas empresas no ano de 2014,
que foram, respectivamente, de R$ 120.000,00; RS 135.000,00 e
RS 195.000,00. Ent3o, se a empresa resultante da fusdo lucrar RS
240.000,00 em 2016, a parte desse lucro devida ao sécio A foi de

(A) R$.110.000,00.

(B) R$ 72.000,00.

(C) RS 64.000,00.

(D) RS 60.000,00.

(E) RS 80.000,00.

Resposta: C.

Como os numeros sdo tudo em “mil”, vamos usar o mais sim-

ples?
Apenas, 120, 135, 195 e 240
A B [
120 135 195
A+B+C=240
120p+135p+195p=240
450p=240
P=24/45
A=120p

A =120 24—54
= "

Portanto o lucro do sécio A serd de 64000

72. (PREF. DE RIO DE JANEIRO — Agente de Administragao —
PREF. DO RIO DE JANEIRO/2016) Em um seminario de que parti-
cipam X pessoas, o nimero de mulheres é igual ao quadruplo do
nuimero de homens. Se 128 < X < 134, a diferenga entre o nimero
de mulheres e o nimero de homens equivale a:

(A) 78

(B) 76

(C) 74

(D) 72

Resposta: A.




78. (EMDEC - Assistente Administrativo Jr — IBFC/2016) Uma
costureira utilizou um quinto de um novelo de I3 e mais dois tergos
do mesmo novelo. Desse modo, a fragdo que representa o total do
novelo que a costureira utilizou é:

(A) 2/15

(B) 3/8

(C)3/4

(D) 13/15

Resposta: D.

o =
i B2

Mmc(3,5)=15

3+10 13

15 15

79. (PREF. DE NOVA FRIBURGO/RJ - Engenheiro de Seguranga
do Trabalho — EXATUS/2015) André possui certa quantia, que equi-
vale a 1/6 da quantia que possui Bruno, que por sua vez, possui o
dobro do que possui Roberto. Sabe-se que Roberto possui 18 reais.
Dessa forma, é correto afirmar que André possui:

(A) 6 reais.

(B) 8 reais.

(C) 9 reais.

(D) 12 reais.

Resposta: A.

Vamos comegar de trds para frente.

Sabemos que Roberto tem 18 reais

Bruno tem o dobro de Roberto 18x2=36 reais
André tem 1/6 da quantia de Bruno

André tem 1/6 de 36=6 reais

80. (SAEG — Técnico de Saneamento —VUNESP/2015) Conside-
re a, b, c trés nimeros naturais consecutivos cuja soma é igual a 3,2
a. Nesse caso, é correto afirmar que (a . b) vale

(A) 272.

(B) 240.

(C) 210.

(D) 182.

(E) 156.

Resposta: B.

Se sdo consecutivos:
b=a+1

c=a+2

Diz que a soma dos numeros é igual a 3,2a
a+b+c=3,2a
a+a+l+a+2=3,2a
3a+3=3,2a

0,2a=3

a=15

b=15+1=16
a.b=15.16=240

MATEMATICA

81. (AGERIO - Analista de Desenvolvimento — FDC/2015) Sen-
do N o conjunto dos numeros naturais, Z o conjunto dos nimeros
inteiros e Q o conjunto dos numeros racionais a afirmativa INCOR-
RETA é:

(AN C Z

(B)0,333... € Q

(C)1/24z

(D)Q> N

(E)-1 =N

Resposta: E.

CONJUNTOS NUMERICOS

Nameros 1iumeros
Racionais

Irracionais

Nameros [

Lembrando do nosso diagrama

(A) e (D) Os naturais estdo contido nos nimeros inteiros e os
racionais contém os numeros naturais

(B) toda dizima periddica pode ser escrita em fragdo, por isso
pertence aos racionais

(C) os numeros inteiros sdo {...-3,-2,-1,0, 1, 2...}

82. (TJ/PI — Analista Judiciario — FGV/2015) Em uma determi-
nada empresa, metade de seus funciondrios vai para casa de 0Oni-
bus, um quinto vai de carro, um oitavo vai de bicicleta e os demais
vao a pé.

A fragdo dos funciondrios que vai para casa a pé equivale a:
(A) 4/5;

(B) 3/15;

(C) 7/15;

(D) 3/40;

(E) 7/40;

Resposta: E.

% vai para casa de 6nibus
1/5 vai de carro

1/8 vai de bicicleta

Mmc(2,5,8)=40
40-20-8-5 40-33 7

40 40 40

vai a pé =




Resposta : C.

Pelas relagGes métricas:
AC -BH=AB-BC
10BH=5-8

BH=4cm

BC2=AC HC

64=10HC

HC=6,4
Perimetro=6,4+8+4=18,4

88.(PREF. DE MARILANDIA/ES — Auxiliar Administrativo — IDE-
CAN/2016) Uma pista de corrida foi construida com o formato de
um setor circular, conforme apresentado a seguir.

1Em

Pode-se afirmar que o valor do angulo x é igual a
(Considere: m = 3,14.)

(A) 30°.

(B) 36°.

(C) 42°.

(D) 45°.

Resposta: B.
Podemos fazer a regra de trés

2-3,14-15x=360"9,42
94,2x=360-9,42

360942 360

T T

89. ( CASAN - Técnico de Laboratério — INSTITUTO AOCP/2016)
Uma pessoa de 1,5 metros de altura projeta uma sombra de 1,8
metros. Sabendo que, no mesmo instante, um prédio projeta uma
sombra de 12 metros, conclui-se que a altura do prédio é

(A) 12 metros

(B) 10 metros

(C) 8 metros

(D) 15 metros

(E) 20 metros

Resposta: B.

MATEMATICA

1,8m 12m
15 h
1.8~ 12
1,8h=12.1,5
1,8h=18
h=10m

90. (PREF. DE NITEROI/RIJ — Fiscal de Posturas — FGV/2015) Um
triangulo e um quadrado tém perimetros iguais. Os lados do trian-
gulomedem7,3m,7,2me5,5m.

A area do quadrado, em m?, é:

(A) 20,00;

(B) 22,50;

(C) 25,00;

(D) 25,60;

(E) 26,01.

Resposta: C.
Perimetro=7,3+7,2+5,5=20m
Perimetro quadrado=4lados
Lado=20/4=5m cada lado
Area=52=25m

91. (PREF. DE CUIABA/MT - Técnico em Administragdo Escolar
— FGV/2015) Considere que em uma sala de aula cada aluno deve
ter, no minimo, 1 m? de area disponivel e que o espac¢o ocupado
pelos alunos ndo pode exceder 80% da area total da sala.

Em uma sala retangular com 6 m de largura por 8 m de compri-
mento, de acordo com a regra acima, o numero maximo de alunos é

(A) 48.

(B) 42.

(C) 40.

(D) 38.

(E) 36.

Resposta: D

Asala=6x8=48 m?

80% de 48=0,8x48=38,4

Portanto, sé podem ter no maximo 38 alunos

92. (UNESP — Assistente de Suporte Académicos Il — Biologia
— VUNESP/2015) O comprimento de um patio retangular é 25 m
maior que sua largura, conforme mostra a figura.

* Figura fora de escala

%+ 25 m




Sabendo que o perimetro desse patio é 170 m, o valor da sua
area, em metros quadrados, é

(A) 1650.

(B) 1320.

(C) 1150.

(D) 900.

(E) 750.

Resposta: A.
X+x+x+25+x+25=170
4x=170-50

4x=120

X=30

A=x(x+25)
A=30(30+25)
A=30x55=1650 m?

93. (TJ/PI — Analista Judicidrio — FGV/2015) A figura a seguir
mostra um saldo poligonal ABCDEF, onde os angulos internos nos
vértices A, B, C, D e F sdo retos e as medidas indicadas estdo em
metros.

D 7 o
F
E
10
7
A 12 B

O perimetro e a area desse saldo sdo, respectivamente:
(A) 105 m e 44 m?;
(B) 44 m e 105 m?;
(C)120 me 36 m?;
(D) 36 me 120 m?;
(E) 120 m e 44 m?,

Resposta: B.
D 7 c
3
F
E
10
f
A 12 B
DE=10-7=3m
FE=12-7=5m

Perimetro=7+12+10+7+3+5=44m
A=12x7+3x7=84+21=105m?

MATEMATICA

94. (PETROBRAS — Técnico de Administracdo e Controle Junior
— CESGRANRIO/2015) O retangulo ABCD da Figura abaixo foi divi-
dido em quatro partes, todas retangulares e de dimensdes iguais.

A D

B c

Se 0 menor lado de cada um dos quatro retangulos mede 6 cm,
qual é a area do retangulo ABCD?

(A) 84
(B) 108
(C)324
(D) 432
(E) 576
Resposta: D.
A D
6
[ [ [
B C

Cada retangulo terd drea de : 6x18=108 cm?, como sdo 4 retan-
gulos 108x4=432 cm?




